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ОТЧЕТНОСТЬ
Заполняем годовую НДФЛ-отчетность так, чтобы не придралась ИФНС

ОСН/УСН/ЕСХН
В статье вы найдете ответы эксперта ГК на вопросы читателей по заполнению отчетов 6-НДФЛ и 2-НДФЛ за 2020 г. Причем некоторые вопросы возникли из-за пандемии коронавируса.
СЗВ-СТАЖ за 2020 год: «коронавирусные» особенности

ОСН/УСН/ЕСХН
В прошлом году были и «президентские» нерабочие дни, и особые карантинные больничные «путешественников» и работников 65+. Мы рассказали, как правильно показать эти периоды в форме СЗВ-СТАЖ за 2020 г.
НАЛОГИ И БУХУЧЕТ
Куда бывшие вмененщики-ИП должны перечислять НДФЛ за работников в 2021 году
ОСН/УСН/ЕСХН
Тем ИП, которые до конца прошлого года работали на ЕНВД, нужно обратить внимание на реквизиты перечисления в 2021 г. НДФЛ, удержанного из доходов работников и иных физлиц, и на место сдачи расчета 6-НДФЛ.
Дивиденды иностранным участникам: как исполнить обязанности налогового агента

ОСН/УСН/ЕСХН
Близится тот день, когда ООО начнут считать свой финансовый результат за год. При наличии чистой прибыли вполне вероятно, что участники компании распределят ее между собой. Участвовать в этом распределении могут и иностранные собственники бизнеса.

Бывшие вмененщики получают освобождение от НДС в особом порядке

ОСН
В связи с отменой ЕНВД бывшие вмененщики, которые не выбрали упрощенку или ЕСХН на 2021 г., автоматически перешли на общий режим и стали плательщиками НДС. Но при небольшом объеме квартальной выручки они могут получить освобождение от НДС. Причем прямо с 1 января 2021 г.
Полный текст статьи читайте на https://glavkniga.ru/elver/2021/3/5117-bivshie_vmenenschiki_poluchaut_osvobozhdenie_nds_osobom_porjadke.html
Своевременное отражение доходов — залог отсутствия претензий налоговиков

ОСН
Доходы — один из главных элементов в формуле расчета прибыли. Опоздание с их признанием грозит пенями и штрафами. А как определить верную дату их включения в налоговую базу, например, если пришлось судиться с контрагентом или если должник частично погасил долг по уступленному требованию?
«Переходные» вопросы упрощенцев и многое другое

УСН
Как учесть в расходах возведение боксов в арендованном помещении? Какие налоги придется заплатить предпринимателю при продаже жилой недвижимости? Как отразить в учете полученные в результате реорганизации активы? С этими и другими вопросами мы помогли разобраться упрощенцам.
По торговым местам в ТК и ТЦ разрешили применять ПСН

ПСН
До сих пор понятие стационарной торговой сети без залов для ЕНВД и ПСН различалось. Поэтому не все торговые объекты, в отношении которых можно было без проблем уплачивать ЕНВД, налоговики разрешали переводить на патент. Но после отмены вмененки в гл. 26.5 НК по ПСН наконец-то внесли необходимые изменения.
Полный текст статьи читайте на https://glavkniga.ru/elver/2021/3/5116-torgovim_mestam_tk_tts_razreshili_primenjati_psn.html
ЗАРПЛАТА И КАДРЫ

Правила выплаты пособий из ФСС: версия-2021

ОСН/УСН/ЕСХН

Наконец-то прямые выплаты пособий из ФСС в 2021 г. закреплены законодательно. Правда, сделано это было в последние дни перед новым годом. В результате форму документа, который работник должен подать работодателю, а последний — передать в ФСС, Фонд еще не успел утвердить. Но выплате пособий это помешать не должно.
Что делать, если работодатель после отмены зачетного механизма перечислил пособие вместо ФСС

ОСН/УСН/ЕСХН
Встречаются ситуации, когда после перехода на прямые выплаты пособий ФСС работодатель по привычке сам выплатил пособие работнику. А обнаружив это, задумался, как быть дальше. Есть несколько вариантов действий.
Несвоевременная явка к врачу: какое пособие положено работнику

ОСН/УСН/ЕСХН
По закону оплата больничного с отметкой о нарушении режима зависит от причины неявки к врачу. Кроме того, из разъяснений регионального ФСС следует, что на порядок назначения пособия влияет и то, когда и в каком состоянии работник все-таки явился к врачу.
ПРОВЕРКИ И КОНТРОЛЬ
Повышены лимиты доходов и активов для прохождения обязательного аудита

ОСН/УСН/ЕСХН
В результате изменений в Закон об аудиторской деятельности часть организаций освободили от прохождения обязательного аудита бухотчетности, в том числе за 2020 г. Но только если аудиторы до 31.12.2020 еще не приступили к работе.
Как оправдаться перед ИФНС при выплате работникам зарплат ниже среднеотраслевого уровня
ОСН/УСН/ЕСХН

Если налоговики заметят, что зарплата ваших работников ниже средней по отрасли (даже если ее уровень выше МРОТ), они попросят вас пояснить причины этого. Запрос проверяющих игнорировать не рекомендуем. Почему? Узнайте из статьи.
Штрафы за взятки: Верховный суд разъясняет
ОСН/УСН/ЕСХН

Любая взятка, которую дал хозяин фирмы или ее сотрудник в интересах бизнеса, может привести не только к уголовному делу для них лично, но и к огромному административному штрафу в отношении компании. Поэтому так важны пояснения ВС о некоторых нюансах привлечения организаций к ответственности в такой ситуации.
ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

Регистрация в качестве безработного и размеры пособия: что нового

Буквально накануне нового года Правительство РФ внесло поправки в условия назначения пособия и утвердило его новые размеры. Посмотрим, на что сейчас могут рассчитывать те, кто лишился работы.

Дольщик продает квартиру: как считать срок владения

С 23.11.2020 в НК появились специальные правила для подсчета срока владения квартирой, приобретенной по договору долевого участия в строительстве. Но сразу же возникла и неясность в их применении.

Изменения по НДФЛ и имущественным налогам для физических лиц

С нового года действует много налоговых поправок, в том числе для физических лиц. В частности, изменились правила учета имеющихся переплат при подготовке инспекциями налоговых уведомлений и перерасчета имущественных налогов.

Образовательный кредит по госпрограмме: что нового

Для оплаты обучения в вузе студент может взять специальный кредит на льготных условиях. С 2021 г. вступили в силу новые правила предоставления таких кредитов, хотя принципиальные изменения в лучшую сторону действуют уже с 25 августа 2020 г.

Услуги гостиниц: что нового для постояльцев

Правительство утвердило новые Правила предоставления гостиничных услуг. В них появились любопытные новшества, о которых полезно знать всем.

ТАКЖЕ ЧИТАЙТЕ В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ

· Статистическая отчетность — 2021: о каких новшествах надо знать

· Правильное увольнение: сверяемся с судебной практикой и рекомендациями Роструда

· Документы, которые помогут бухгалтеру подтвердить некоторые виды расходов

· Тест: безвозмездное пользование и аренда. Найди 11 различий

· Опасное наследство, или Когда долги гендира не прекращаются его смертью
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